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Analyse temporelle d’un bruit

L'analyse temporelle d’un bruit a donné la distribution de fréquence suivante en classe de 5 '

Niveau
(dB(A)
[80-85[
[85-90[
[90-95]

%
1

5%

10%

5%

1. Déterminer les niveaux dépassés 10%, 50% et 90% du temps, respectivement : L0, Lso,

dB:

Niveau (dB(A) %
[60-65[ 10%
[65-70 - 15%
[70-75] 25%
[75-80f 20%

Loo
Niveau Freq
(dB(A) cumul
60 100%
65 90%
70 75%
75 50%
80 30%
85 15%
90 5%
95 0

2. , Calculer Leq

. 10()'2~

Leq =]

62.5

Leq=82.75 dB
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1) Déterminer dans quelle bande de fréquence se situe chacune des fréquences du son ci-dessus.

Déterminons les fréquences limites de chaque bande :

Dans I’exercice 1.3 nous avons les fréquences limites de la bande de 1000Hz :

fi = 1000/~2 = 707,1 Hz

etdoncfy=2xf; = 1414,21 Hz

La détermination des autres frequences limites s’effectue en prenant les octaves consécutives de ces

valeurs.
Donc :
176;7 353,55 707,1 1414,21  2828,42
Fréquence centrale | 31,5 63 125 250 500 & 1000 2000 3000
(Hz) . .
Pondération (dB) | -39,4 -26,2 -16,1 -8,6 -3,2 0 1,2 1

On en déduit le tableau de description du signal suivant :
FCOmposanteS 200 Hz 400 Hz 1000 Hz 1400 Hz 1800 Hz 2000 Hz
fréquentielles ]
Fréquences 250 Hz 500 Hz 1000 Hz 1000 Hz 2000 2000
centrales :
correspondantes ] :
Pondération-dB -8,6 -3,2 . 0 0 1,2 1,2
Pression” 2,82.10% 8,94.102 2,82.,107 3,17.10° 8,94.107 3,17.103
acoustique
Niveau sonore 63 73 63 44 53 44
Lp =20log(p/2.10%) )
Niveau sonore 54,4 69,8 63 44 54,2 45,2
dB(A
= L(p 2pondération

2) Calculer le niveau sonore global Ly en dBgp,

Lpgioba =10.Log(10%*+10™* + 10%) = 73,8 dB (on élimine les niveaux inférieurs de plus de 10 dB)

3) Calculer le niveau sonore pondere AL, deceson.
Lpa =10.Log(10>*+10%%® + 10%* + 10> =70,8 dB
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b) on calcule par complementarlte
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- isolement brut avec cloison seule : - Doc=R:+10 Iog(AZ/Sc)—4og dB
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- isolement brut avec porte seule : Dop= Rp+10Iog(A2/S )=37.4 dB

Pour un niveau d’émission de 100.dB, on a LRc-—100-40 j-59 dB ef Lrp=100- 57 —62 ' dB =

Soit LR—GgafiB ou Dy=L e-Lr=361dB

4.
5.
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R,=0 soit 71 et 150=0.168; alors Dy= Reg +10 log(A=/Sw)= 7,8 dB //—;Tm .
Sta=r*(0. O 2 soit rEQ—Q 10“‘ D»=30,4 dB Sonperd6dB! ( § eL {r b
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